

海南省2019年高考开始网上报名

报名时间:12月13日至17日 取消12项有关证明事项

本报讯(记者 黄珍)海南省2019年普通高考网上报名于12月13日至17日进行。此次高考报名工作,海南增加了考生指静脉信息采集,同时取消了12项有关证明事项,考生报名时所需的有关材料可通过提供法定证件照、合同凭证等代替。

根据工作安排,12月13日至12月16日的每天8时至17时30分,考

生可到指定报名地点提交报名信息;12月13日至12月17日,考生可登录海南省考试局网站(http://ea.hainan.gov.cn/),凭报考卡进入高考报名系统,填报本人报名信息。并于12月20日17时30分前在网上缴纳各项考试费用,建档立卡贫困家庭子女或低保户子女免缴纳各项考试费用。

据了解,此次高考报名增加了指静脉采集环节。非海南省普通高中应届毕业生或在海南省未建立普通高中学籍的考生,在报名期间需持本人的二代身份证到市县招生办采集身份证上的照片,并在报名点现场采集近照和指静脉信息。

此外,此次高考报名在提交报名材料上取消了12项证明材料。比

如,不同户的监护关系证明取消,考生只需到户籍地派出所添加完善户口信息;省外应届毕业生不再要求开具毕业证明;申请不限报、申请照顾加分和优先录取的材料由“审查表”改成“申请表”,须附上有效证件和材料;异地考生只需提供佐证材料等。考生报名时所需的有关材料可通过提供法定证件照、合同凭证等代替。

海南省教育厅提醒,2019年海南省高考报名条件增加了“引进高层次人才子女”一项,符合条件申请不受报考批次资格限制的考生,还需提交《2019年海南省普通高考高层次人才子女不限报资格申请表》、法定监护人高层次人才认定书、人事部门调动审批表以及现单位聘用劳动合同复印件等材料。

省第三人民医院 排污超标被处罚 45万元

本报讯(记者 赵庆山)三亚日报记者从市生态环境局获悉,日前,三亚3家医院因环保问题受罚,其中海南省第三人民医院因排污超标被处罚45万元,另两家医院因环保设施未验收先投分别被处罚20万元。

根据市生态环境局处罚公示信息显示,省第三人民医院因水污染物超标排放被查处,处罚有效期为2018年10月22日,根据《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条第一款第二项规定:“违反本法规定,有下列行为之一的,由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正或者责令限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭:(二)超过水污染物排放标准或者超过重点水污染物排放总量控制指标排放水污染物的。”市生态环境局对省第三人民医院作出罚款45万元的行政处罚。

另外,三亚圣迪亚整形美容医院在需要配套建设的环境保护设施未经验收的情况下,于2014年7月9日成立,于2016年8月5日投入运营至今,违反了《建设项目环境保护管理条例》的相关规定,被处以20万元罚款。

广州中医药大学附属南海医院同样因在需要配套建设的环境保护设施未经验收的情况下投入使用,违反《建设项目环境保护管理条例》相关规定,被处以20万元罚款。

天涯区年轻干部集中学英语 增强国际视野 助力海南发展

本报讯(记者 黄世烽)“Let's join hands to build a beautiful Sanya(让我们共同携手,建设美丽的三亚)”12月11日下午,天涯区年轻干部英语能力素质提升培训班开班,该区30多名年轻干部集中进行英语能力素质提升培训。

“我一定学好外语,服务好来自世界各地的游客。”天涯区旅游文体局一年轻干部说,英语是国际通用语言,海南在建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,学好英语非常重要。

此次培训旨在进一步提升天涯区干部队伍英语能力素质,增强区管干部的国际视野,强化海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的工作能力,共同助力海南发展。培训班从12月11日开始,到2019年3月结束。每月一批次,每周两节课,计划把全区45岁以下的年轻干部轮训一遍。培训以中外教结合的方式开展,互动交流为主,注重趣味性、实用性。

宣传法律援助 提高群众维权意识

本报讯(记者 吴英印)近日,三亚市司法局联合崖州区司法局在崖州古城文明门开展法律援助主题宣传活动,以进一步提高群众的维权意识。

现场,工作人员向广大群众分发《宪法》《法律援助宣传折页》《进城务工人员法律援助手册》等图文并茂、简单易懂的宣传资料,向来往群众宣传法律援助、宪法等相关法律法规知识。

“老板能乱扣员工工资吗?”“单位没有交社保,该向哪个部门反映?”……当天,一些群众还就生活、工作中遇到的劳动纠纷、婚姻财产纠纷、社保交纳等问题进行询问。市区两级法律援助机构工作人员现场一一回答,并现场为群众讲解法律援助申请条件,经济困难标准以及所需要提交的材料。

据悉,市区两级公共法律服务中心成立后,群众可以就近申请法律援助,很好地为群众解决了法律援助服务“最后一公里”的问题。

爱心企业 向脑瘫儿童康复中心 捐赠万元

本报讯(记者 汪慧珊)近日,三亚日报记者从海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店圣诞点灯仪式上获悉,该酒店通过现场义卖券,将所得的12630元全部捐赠给三亚光明链接脑瘫儿童康复中心,用于小朋友的日常生活物品采购。

当天下午,酒店还邀请了来自不同学校的小朋友作为此次活动的唱诗班及舞蹈班。“在这个意义非凡的日子里,我们希望能为一份绵薄之力,帮助那些需要帮助的儿童,让他们感受到温暖。”海棠湾仁恒皇冠假日度假酒店总经理 Geoffrey Ryan 说。

海天盛筵助推三亚会展经济加速跑

四天签下超过12亿元的游艇订单 慈善拍卖达281万元

本报讯(记者 胡拥军)12月10日,由省商务厅、省旅游和文化广电体育厅、三亚市人民政府、鸿洲集团主办的亚洲最大型游艇、航空及时尚生活方式展——海天盛筵圆满落幕。这一连续九年在三亚鸿洲时代海岸海天盛筵港举办的重要展会,汇集游艇、航空、名车、艺术、时尚等各领域精华,今年展会共迎来70多家展商,超过100个品牌亮相。四天的展会,参展商签下超过12亿元的游艇订单。同样让人欣喜的是,展会期间举办的慈善晚宴拍卖所得达281万元。

游艇现场交易突破12亿元

今年首次参展的歌洋国际游艇俱乐部有限公司签约共售出33艘各类游艇,将出售到中国香港、日本、泰国、帕劳、雅浦等多个国家和地区,合同总金额超过11.94亿元。同样首次参展的烈丰游艇现场成交一艘近200万元的拿铁划水艇。

杰鹏游艇收获超过200万元的订单,欧尼尔在现场售出一艘350万元的卡帝尔游艇。寰球拓海获得了10条Hobie(沙滩帆船)的意向订单,总值超过150万元。领涛游艇以及顺业游艇也有超过200万元的意向订单。

另一方面,展会4天内出海试航人数超过3000人次。试航的品类涵盖动力艇、帆船、双体船等。由此可



夜色中的三亚鸿洲时代海天盛筵港,色彩斑斓,夜景迷人。本报记者 袁永东 摄

见,今年前来展会的宾客依然是极具购买力的高净值人群为主,才得以让游艇展商主动提供试航机会。

海陆空汇聚一堂

与游艇对应,航空领域更为注重服务板块。天翔通航带来的捷克知名航空品牌SPORTSTAR SL轻型

运动私人飞机成了本次海天盛筵的关注焦点。除此之外,豪车阵容也再度扩容,劳斯莱斯、宾利、乔治·巴顿等豪车今年集结路上展区。神灯超跑俱乐部也在现场展示了布加迪威龙和保时捷卡雷拉等超跑。中露营则携阿莫迪罗-征服者、奔驰-赛托斯和克拉尼房车造势。

除了游艇、航空和豪车品牌之外,另有国际一线顶级时尚生活方

式类品牌在本次展会中进行展示和互动。与海天盛筵连续携手四年的周大福、LVMH集团旗下的轩尼诗、愉悦香槟、唐·培里依香蕉王三大独立品牌以及新加入的DeWitt(帝威)作为战略合作伙伴全程支持。今年首次作为战略合作伙伴加入海天盛筵的DeWitt(帝威)在展后表示,已得到多个意向客户垂青,涉及表款售价在97万元到300万元不等,共

计600万元左右,目前正在与每位客户确定定制需求。

今年海天盛筵特设的英国主题馆同样汇聚了大量精美物件,Camper&Nicholson、PKF、KEF、CanO Water、阿斯顿马丁、戴德梁行、英伦皇家保管箱、绮眠、利马赫、联合移民等都荟萃其中,首次以英伦古董平台参展的风笛艺术带来了伊丽莎白二世与约瑟夫·卡尔的定情之音——19世纪奥地利皇室彩绘钢琴。赫伦维多利亚女王系列、亨利四世与玛丽王后镶嵌雕像等物件云集英国馆。

慈善拍卖达281万元

作为致力打造生活方式的重要展会,海天盛筵的团队以及所有相关合作品牌、参展商以及媒体从始至终都将慈善与这个展会紧紧相连。12月9日,以“善”为媒,“王的盛筵”拍卖所得达到破纪录的281万元。

除此之外,在这场年度高端生活方式展上,还有更多让人流连忘返的活动。雅昌集团携手补时·多余美术馆,举办了艺术特展“流体”,探讨了新艺术创作与收藏之间的关系——一场基于现代技术变革及幻想的全新沉浸式体验《未来主义航空宴会(RMX)》,通过全沉浸式环境及虚拟现实手段,激发人们对于共享、参与和消费的新可能性。在展览期间,特别穿插了“2018三亚艺术对话”活动。

“暖男”扶燕窝追尾,情可原但法不容

三亚日报 吴采净

情和法、情和规、情和德如何衡量?这是困扰过很多人的问题,三亚市黎先生最近就遇到了这样的问题。

12月13日,黎先生的车行驶在路上,发现后车压黄线超车,黎先生放慢车速给后车让行,谁知,还是被后车追了尾。此后,后车驾驶员解释原因,他着急给生病的老婆送燕窝,燕窝倒了想去扶,却没刹住车。随后,该驾驶员主动赔偿了黎先生的损失。

着急给生病的老婆送燕窝,这名驾驶员就是我们所说的“暖男”。得知原因后,虽然拿到了赔偿,但黎先生依旧纠结:到底该不该让“暖男”赔偿?

根据我国道路交通安全法,因一方当事人的过错导致道路交通事故的,承担全部责任。从法律上来说,黎先生的损失理应由这名“暖男”负责。

但“暖男”的初衷又可圈可点,其对他人的关心爱护也值得赞扬,对此该不该赔偿?可能不只黎先生纠结,很多人也都会有所困扰。

其实,当前虽然是法治社会,但国法之外亦有人情,法与情并非水火不容。然而,需要指明的一点是,情不可越法、情不可越规、情不可越德。

我们看到了“暖男”关心爱护家人的一面,但不能就此忽略

了他违反交通规则的这一事实。既然违反了交通规则,那么该罚的罚,该赔的赔,该扣的扣。

没有规矩,不成方圆。规矩是一个人健康成长的前提,是人们共同遵守的办事规程和行为准则,是社会有序运转、人们和谐共处的要求,是一种约束,更是一种保障。试想下,若是每个人都以各式各样的情而违背交通规则,那么,我们的社会谈何有序、谈何和谐?

或许有人会疑惑:不是说国法之外亦有人情吗?这没错,但国法之外的人情也是有条件限制的,如果你是为了抢救生命而违章,如果你是为了送考生准时

赴考场而违章,如果你是为了帮助产妇生产而违章,这些都能事后做出申述而免于罚款扣分。

国法之外的人情是出于特殊情况,而非为了破坏规则,我们需要摆正“大家”和“小家”的关系。

当前,三亚正在全力推进社会文明大行动,交通秩序更加有序,环境日趋向好,每个人都要守好交通规则这条红线,为了自己的安全,为了他人的安全,也为了给城市的文明发展贡献一份力。

天涯 时评

2018年三亚汽车嘉年华正式开幕



2018三亚汽车嘉年华吸引了市民、游客参加。本报记者 赵庆山 摄

本报讯(记者 赵庆山)12月13日,2018三亚汽车嘉年华在三亚市迎宾路东岸村委会丹州村广场开幕。现场美食嘉年华、汽车电影节和幸运大抽奖三大主题活动,让市民在享受优惠购车的时候,还可以吃到嗨、玩尽兴、拿大

奖。2018三亚汽车嘉年华展区规模10000平方米,设有豪车展示区、合资车展区、国产品牌展区及新能源汽车展区等,吸引了近二十个汽车品牌踊跃参与。现场还汇聚海南传统美食、



汽车嘉年华美食区热闹非凡。

网红美食和创意美食,既有儋州粽子、文昌鸡等海南本土特色美食,也有冒烟冰淇淋,还有非物质文化遗产代表人物现场展示面人和糖画。除此之外,车展现场还设露天观影区,每晚进行电影播放,观众可坐在汽车里看电

影。为期4天的汽车嘉年华还将上演好戏四重奏,数千件好礼现场送不停。2018三亚汽车嘉年华由中共三亚市委宣传部支持,三亚市商务会展局指导,海南日报报业集团和智海王潮传播集团主办。

三亚市环境空气质量日报			
(12月16:00至13日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	7	4	一级,优
河西	9	3	一级,优
海棠湾	8	2	一级,优
鹿回头	7	7	一级,优
亚龙湾	7	4	一级,优
创意园新城	--	--	--
今日空气质量预报:一级(优)。			